
SIAEP DE GUERBIGNY 
PROCES-VERBAL DE COMITE SYNDICAL 

 

PV 2025.03 

 

* Séance du quatorze octobre 2025 à 18h10, en la Salle des fêtes d’Etelfay, 

sous la présidence de Mr Jean-Marie CARRE, Président du SIAEP de 

Guerbigny. 
 

* Sur convocation du Président en date du 03 octobre 2025 

 

PRESENTS :   

Mmes et Mrs : Philippe Fagoo; Philippe Carpentier; Clément Ledoux ; 
Stéphane Delaporte ; Quentin Soilleux, ; Michel Millon ; Valérie Boitel ; Bruno 
Lengrand ; Martial Rocquencourt* ; Virginie Davergne ; Christian Carrette ; 
Frédéric Carpentier ; Roger Delaruelle ; Karine Verqueren ; Emmanuel Alves 
Dos Santos ; Martine Caron ; Yves Gautier ; Nicolas Martin ; David Fournet ; 
Jean-Marie Carré, Daniel Godefroy ; Bruno Defever ; Benjamin Bizet ; 
Marceau Morel ; Jackie Jullien ; Yves Vieil ; Raymond Nieto, Jean-Claude 
Gout; Jean-Michel Cherault ; Cyrille Cleuet , Alain Soufflet,; Xavier 
Ribaucourt ; Gérard Prouillet ; Frédérick Boquet ; Murielle Fimes ; Philippe 
Lefevre ;Fabrice Loget* ; Jean-Louis Grardel ; Brigitte Devismes ; François 
Lobry ; Michel Choisy ; Jean-Pierre Cozette ; Jacky Massies ; Benoit 
Vansteenkiste;  Bruno Caron (*suppléant) 

 

REPRESENTES :  

Pouvoir de : Olivier Tincourt à Jean-Marie Carré, d’Aurore Ramu à Cyrille 

Cleuet ; de Sébastien Rubigny à Frédérick Boquet 

*Nombre de délégués en exercice : 83 
*Quorum : 44 
*Nombre de délégués présents ou représentés : 45+3 
*Nombre de délégués votants : 48 
 

Mme Valérie Boitel est proposée comme secrétaire de séance par le comité 

syndical. 

Jean-Marie CARRE : 

« Je vous remercie de votre présence à ce troisième comité syndical de 

l’année 2025.  

Je salue Madame Bailleul qui nous accueille gracieusement dans la salle des 

fêtes d’Etelfay. 

J’aimerais, également remercier l’ensemble des agents du syndicat pour la 

préparation de la réunion et de la salle.  

Je vous propose à présent de passer à la lecture de l’ordre du jour : 



 
 

 

ORDRE DU JOUR 

I. Procès-verbal du comité syndical du 17/06/2025 

II. Social 

Création de poste et mise à jour du tableau des effectifs 

Avancement étude RH avec la Cogite 

III. Fonctionnement 

Niveau de nappe et taux de nitrates 

Convention avec le SIEP du Santerre 

Redevance performance des réseaux  Agence de l'Eau  

Avancement mise à jour du schéma directeur - Altéreo 

Achat véhicule 

IV. Travaux 

Projet de travaux (marché EHTP) 

Travaux agents 

V. Finances 

Décision modificative 

VI. Questions diverses 

Autre 

 

I/ PROCES-VERBAL DU COMITE SYNDICAL DU 16/04/2025 

Rapporteur : Jean-Marie CARRE 

Jean-Marie CARRE : Le procès-verbal de la réunion du comité du 17 juin 

2025 vous ayant été transmis avec les convocations il n’est peut-être pas 

nécessaire d’en refaire la lecture ; avez-vous des observations, des 

remarques, des questions ? 

DECISION : 

Le procès-verbal de la réunion du Comité du 17 juin 2025 est approuvé à 

l’unanimité des présents lors de ce conseil. 
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II/ SOCIAL 

Rapporteur : Frédérick BOQUET 

 

CREATION DE POSTE ET MISE A JOUR DU TABLEAU DES EFFECTIFS 

Après 8 mois en mission temporaire au syndicat Gaëtan intégrera l’équipe du 
SIAEP au 01/11/25 en qualité d’adjoint technique. Cela suppose la création 
de son poste et la mise à jour du tableau des effectifs suivants : 
 

 

D’autres mises à jour seront à prévoir pour la suppression des postes de 

Mario et Jérôme, dont nous attendons le retour de saisines du comité social 

territorial que nous avons déposées. 

DECISION : 

Le conseil syndical, après en avoir délibéré, adopte à l’unanimité la création 

du poste et la mise à jour du tableau des effectifs. 

 

AVANCEMENT ETUDE RH AVEC LA COGITE 

Suite à la réorganisation du syndicat depuis un an après le départ en retraite 
de Mario Suin, une étude a été lancée pour redéfinir notre façon de travailler. 
L’ensemble des agents et des élus se sont entretenus avec la Cogite. Il leur 
a été transmis de nombreux documents pour comprendre le fonctionnement 
actuel du syndicat. Nous avons reçu aujourd’hui même leur rapport. Une 
réunion de restitution est programmée le 22 octobre prochain. Cela nous 
permettra d’améliorer notre fonctionnement et de corriger les manquements 
qui auront été constatés. 



 
 

 

III/ FONCTIONNEMENT 

Rapporteur : Frédérick BOQUET 

NIVEAU DE NAPPE ET TAUX DE NITRATES  

 

Rapporteur : Aude BRUNIAUX 

CONVENTION AVEC LE SIEP DU SANTERRE 

Le SIAEP de Guerbigny et le SIEP du Santerre collaborent depuis de 

nombreuses années.  

En 2003, les deux syndicats centenaires ont construit une interconnexion 

pour sécuriser l’approvisionnement en eau des deux entités. Elle s’est 

avérée précieuse lors de la réhabilitation du réservoir d’Etelfay ou des 

travaux réseau de Lignières et s’avère précieuse au soutien de la production 

SIEP de Caix 3 en période d’irrigation agricole. 

En 2015, le SIAEP de Guerbigny et le SIEP du Santerre ont signé une 

première convention de mise à disposition de moyens matériels et humains 

qui a aidé le passage en régie du SIEP et permis de faire face à des 

épisodes de grosses casses réseau. 

L’évolution en cours, de l’organisation du SIAEP de Guerbigny a conduit les 

parties à établir une nouvelle convention d’entraide. 

Cette convention a pour objet de définir les conditions de : 

• mise à disposition de personnel pour une assistance mutuelle de 

terrain ; 

• renfort de l’astreinte ; 

• prêt de pièces, de matériaux et de petits matériels. 
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DECISION : 

• Le conseil syndical, après en avoir délibéré, adopte à 47 voix la 
signature de cette convention d’entre-aide avec le SIEP du Santerre. 
Abstention de Mr Delaporte, agent SIEP du Santerre et membre du 
CSE 
 

REDEVANCE PERFORMANCE DES RESEAUX  AGENCE DE L'EAU  

Pour rappel à compter de l’année en cours, les collectivités compétentes en 
matière d’eau potable doivent se prononcer par délibération sur le 
coefficient de modulation appliqué à la redevance « performance des 
réseaux d’alimentation en eau potable (AEP) », instaurée par l’Agence de 
l’eau. 
Cette évolution réglementaire vise à responsabiliser les collectivités dans la 
gestion patrimoniale et la performance de leurs réseaux. Le coefficient de 
modulation permet d’adapter le montant de la redevance en fonction : 
 

• des efforts consentis pour améliorer la performance des réseaux, 
• des actions engagées pour réduire les pertes en eau, 
• des priorités locales en matière de gestion de la ressource. 

 

Il appartient donc au conseil syndical de fixer ce coefficient par délibération 
chaque année. Après enregistrement de nos données sur SISPAE, le 
simulateur annonce un coefficient à appliquer au SIAEP de : 0.22 
 

DECISION : 

Le conseil syndical, après en avoir délibéré, adopte à l’unanimité le 

coefficient de modulation pour la redevance performance des réseaux. 

AVANCEMENT MISE A JOUR DU SCHEMA DIRECTEUR – ALTEREO 

Le bilan de la phase 1 de l’étude a été réalisé le 30 septembre dernier. 
Cette rencontre avec les différents collaborateurs que sont l’Agence de l’Eau 
et l’ARS avait pour but de mettre en perspective les évolutions possibles du 
syndicat tant en termes de moyens matériels, techniques qu’en terme 
d’évolution du territoire.  
Des relevés sont en cours à l’occasion des nettoyages de réservoirs afin de 
déterminer l’utilité réelle ou non de certains réservoirs en mauvais ou moins 
bons états, tels que Rollot et Margny-aux-Cerises. 
D’autres rencontres sont prévues avant une restitution complète de l’étude 
en début d’année prochaine. 
 
 

Question Mme DAVERGNE : Les communes auront-elles un retour sur ce 
qui les concerne ? 
Aude BRUNIAUX :Une fois la restitution de l’étude faite, nous en ferons la 
présentation au comité suivant et pourrons faire un retour aux communes. Il 
est toutefois à savoir que d’importants travaux sur les ouvrages ( châteaux 
d’eau de Rollot et Margny) seront probablement la priorité. 



 
 

 

ACHAT VEHICULE 

Le contrôle technique du Kangoo a révélé de nombreuses réparations à 
prévoir, alors qu’il a déjà été effectué près de 6 000€ de réparation depuis un 
peu plus d’un an. 
Après consultation de plusieurs garagistes, le syndicat a retenu l’offre du 
Garage Gueudet de Péronne pour un Renault - Trafic Van Fourgon d’une 
valeur de 30 909€ HT. La reprise du Kangoo est fixée à 2 500€ HT. 

IV/ TRAVAUX 

Rapporteur : Aude BRUNIAUX 

 

PROJETS DE TRAVAUX (MARCHE EHTP) 

 

Il est proposé de lancer d’autres chantiers d’ici la fin d’année sur différentes 

communes du territoire, afin de ne pas subir l’augmentation du prix des 

matériaux annoncée par nos fournisseurs pour 2026. D’autre part cela nous 

permettra tout de même de réaliser des travaux de réseau sur le 2ème 

semestre 2025, sachant que nous avons budgétisé suffisamment pour cela 

en fin d’année dernière. 

Projet 1 : Amy 

Renouvellement de 495 ML en FD 150-100-80  
Reprise de 21 branchements  
Devis EHTP : 318 728.35€ HT 

Objectif :  supprimer une conduite en domaine privé (Amiante) 
 

Projet 2 : Piennes-Onvillers 

Renouvellement de 230 ML en FD 100  
Reprise de 5 branchements  
Devis EHTP : 161 808.30€ HT 

Objectif :  supprimer 2 canalisations ou il y a de multiples casses (terrain en 
brique) 
 
Question de Mr NIETO : Qu’est ce qui explique la différence de prix entre les 
2 chantiers ? 
Aude BRUNIAUX : Il y a plusieurs raisons qui peuvent impacter les tarifs 
comme : le passage sous chaussée ou en accotement, intervention sur de 
l’amiante qui nécessite des agents qualifiés et des installations spécifiques. 
Concernent la reprise des branchements, nous fournissons les fosses, cela 
n’est pas inclus au devis présenté. 
 
DECISION : 

Le conseil syndical, après en avoir délibéré, adopte à l’unanimité le 

financement par le SIAEP de l’ensemble des travaux présentés.  
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TRAVAUX AGENTS 

 
Pendant la période estival l’atelier a été totalement vidé, trié et réorganisé 
donnant une meilleure visibilité sur le stock disponible et facilitant le travail de 
préparation des pièces pour les agents au quotidien. 
 
Cette période est généralement synonyme de renouvellement contractuel 
des compteurs de plus de 15 ans. Cette année pas moins de 258 compteurs 
ont déjà été changés. Il en reste 4 qui seront changés pendant les travaux de 
Rollot début 2026, 1 pendant les travaux d’Amy en 2026, 2 branchements 
viennent d’être fermés pour avis de LRAR non réclamés. Enfin 16 restent en 
attente de RDV suite aux avis de passage déposés par les agents. Cette 
année les abonnés ne répondant pas à nos sollicitations reçoivent un 
courrier recommandé, ainsi nous pourrons solder les compteurs non 
changés années après années qui datent de 92,97,2003… 
 
Début septembre les agents ont posé le nouvel anti-bélier de 2 000l dans la 

station. Benjamin Bizet est gracieusement intervenu avec son manitou pour 

transporter l’anti-bélier de l’atelier à la station et aider pour l’installation 

Remplacement des 4 débitmètres vétustes (2009), endommagés par l’orage, 

qui ne donnaient plus de valeurs justes : 3 sur Liancourt – 1 sur Fransart 

+pose d’un nouveau à l’entrée de Tilloloy. 

 

V/ FINANCES 

Rapporteur : Cyrille CLEUET  

 

DECISSION MODIFICATIVE N°3 

 

Cette décision modificative ne vient ni augmenter ni diminuer les différentes 

sections. Elle a pour seul but de rééquilibrer les articles afin de rendre notre 

comptabilité plus lisible et plus juste. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Fonctionnement 

 

Investissement 

 

 

DECISION : 

Le conseil syndical, après en avoir délibéré, adopte à l’unanimité la décision 

modificative N°3 

Compte 515 ce jour : 1 809 906.90€ 

 

VI/ QUESTIONS DIVERSES 

 
Pas d’autre question 
 
Fin de séance : 19h05 
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Tableau récapitulatif des délibérations prises lors de la séance 

Numéro  Date  Domaine 

2025-21 14/10/2025 Création de poste et mise à jour du tableau des 

effectifs 

2025-22 14/10/2025 Convention avec le SIEP du Santerre 

2025-23 14/10/2025 Coefficient de modulation redevance 

performance des réseaux Agence de l’Eau 2026 

2025-24 14/10/2025 Réalisation et financement des travaux de 

Piennes-Onvillers et Amy en 2025-2026 

2025-25 14/10/2025 Décision Modificative N°3 

 

Approbation du présent compte rendu le …………/ ……../2025 

Jean-Marie CARRE, Président  

 

Frédérick BOQUET, Vice-Président  

 

Cyrille CLEUET, Vice-Président  

 

Alain SOUFFLET, vice-Président  

 

 


